
常任委員会とは？
議員が分野別のグループに分かれて、市の仕事に
ついて、専門的に議論を行うために設置している。
１年を通じて、委員会ごとに毎月２回程度、
会議や調査を行っている。

審　 　査 本会議で審査を委ねられた議案や、市民の皆様からの要望である請願・陳情を審査する。
報告聴取 市の仕事について報告を聴取し、質疑や議論を行う。
一 般 質 問 担当分野全般にわたり、現状や将来に向けての方針の確認、政策提案等を行う。
他都市調査 他都市の先進的な事例や特色ある取組を調査する。
実地視察 主に市内の施設等の現状を把握する。容

内
動
活
な
主

京都市会だより

常任委員会のしごと
様々な活動のうち、
今回は「報告聴取」
などについて
紹介します。

令和5年 11月～ 令和6年 3月の動き
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①京都市地域公共交通計画（素案）に対する
市民意見募集の結果（11/9）
地域の特性やニーズに応じた生活交通を維
持・確保し、持続可能なものとしていくための
考え方や具体的な取組を示した「京都市地域
公共交通計画」（素案）に関する市民意見募集
の結果について、議論しました。　

②（仮称）Ｐａｒｋ-ＵＰ事業の創設（2/21）
地域に身近な街区公園等において、地域主体
の柔軟な公園の管理運営を、民間企業等の多
様なサポート団体が支援する（仮称）Ｐａｒｋ-ＵＰ 
事業の創設について、議論しました。

まちづくり委員会（松田けい子委員長） 職住近接と安心安全なまちづくり年　間
テーマ
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持続可能で最適な全員制中学校給食の実施に
向けた検討の経過を踏まえて作成された、本
市の全員制中学校給食の実施に係る基本方針
となる「基本的な考え方（案）」について、議論し
ました。 

持続可能な子育て支援制度を構築するため、
再構築した新たな人件費補助制度の初年度に
当たる令和４年度分の状況及び園運営の実態
についての調査結果や結果を踏まえた今後の
対応について、議論しました。

①全員制中学校給食実施に係る検討経
過及び「基本的な考え方（案）」（11/8）

②京都市民間保育園等への人件費等補助
金等及び園運営の実態に係る調査結果
（令和４年度分）並びに今後の対応（11/8）

文教はぐくみ委員会（江村理紗委員長） 京都の子育て文化の更なる充実年　間
テーマ
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船井郡衛生管理組合から依頼があった、同
組合管内の一般廃棄物の受入れ及び焼却
処理に対する本市の考え方や受入条件案
等について、議論しました。

船井郡衛生管理組合からの一般廃棄物
の受入れ及び焼却処理（12/5） リハビリや身体機能の維持などを目的とした

利用のほか、障害のある方のスポーツ・レクリ
エーション活動の推進拠点として、一層の社
会参加を促すため、障害のない方との共同利
用による交流の場として設置された京都市
障害者スポーツセンターを視察しました。

京都市障害者スポーツセンター（1/11）
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環境福祉委員会（西野さち子委員長）

 ①令和５年中の災害発生状況（速報）（1/9）
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令和５年中の火災発生件数や救急出動件数、
救助活動件数等の報告に対して、火災発生
の要因、発生時の対応及び予防体制等、救急
需要の増加に伴う体制等について、議論しま
した。

②自治体情報システム標準化の
取組状況（2/19）
「住民の利便性の向上」と「行政運営の効率化」
を目的として、国全体で取組が進められている
自治体情報システム標準化の現在の取組状況
について、議論しました。

総務消防委員会（田中たかのり委員長） 議論の詳細はこちら。

産業交通水道委員会（森田守委員長）
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限られた輸送力を最大限活用して、通勤や
通学、買い物などの市民利用を守りつつ、観
光利用にも対応し、市民生活と観光の調和
を目指した路線編成として、令和６年６月か
ら実施される市バス新ダイヤについて、議
論しました。

施設の老朽化や社会的ニーズの変化に対応
するため、現在、再整備を行っている京都市
中央卸売市場第一市場の、令和５年春に全
面オープンした新水産棟を視察しました。

令和６年６月実施の市バス新ダイヤ（3/21） 京都市中央卸売市場第一市場 
新水産棟（11/10）
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